

Атом Машинистов

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА.

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 104 (1082) ВТОРНИК, 4 сентября 1984 года. Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

Поздравляем!

Постановлением президиума ЦК профсоюза работников тяжелого машиностроения и коллегии Минэнергомаша премия советских профсоюзов имени А.Г. Андреева за 1984 год присуждена бригадире (ныне старший мастер) цеха корпусов парогенераторов В. М. Алексееву.

Высокой награды В. М. Алексеев удостоен за достижение выдающихся результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании.

ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ, С ДРУЖБОЮ, С КНИГОЮ, С ПЕСНЕЮ!

Подарок Родины

Для детворы нового строящегося микрорайона В-7 первое сентября стал особенно радостным и торжественным днем. С этого учебного года они будут учиться в новой школе № 19. Не правда ли, символично — новый город, новый микрорайон, новая школа...

...Вот уже отзвучали звуки оркестра, поднят красный флаг, и директор Ю. А. Новиков объявляет торжественную линейку, посвященную открытию школы № 19 и началу учебного года, открытой. Школьники вручают цветы почетным гостям — секретарю парткома Атоммаша В. А. Егорову, второму секретарю ГК КПСС В. А. Черножукову, начальнику управления «Гражданстрой» В. Ф. Стадникову и другим.

Со словами сердечной благодарности всем, кто принял участие в строительстве и оборудовании школы, выступил перед собравшимися директор Ю. А. Новиков. От имени всего педагогического коллектива он поздравил ребят с всенародным праздником знаний и с началом учебного года.

Под дружное «ура» начальник управления строительства «Гражданстрой» В. Ф. Стадников вручает хозяевам символический ключ от школы.

От имени шефов поздравил ребят с новозельем секретарь парткома объединения В. А. Егоров. Много теплых и сердечных слов прозвучало в это солнечное утро, много поздравлений и подарков получили мальчишки и девчонки в этот день. Но какой из них сравнится с этим подарком города — новой школой, с просторными светлыми классами, с уютными, оборудованными кабинетами...

Серебряный перезвон колокольчика приглашает ребят на первый урок — урок мира. И вот под звуки марша школьники расходятся по своим классам. Добрые улыбки учителей и родителей провожают их. «В добрый путь, ребята!»

С. СПЕСИВЦЕВА,
наш спец. корр.

В большой праздник вылилось солнечное утро первого сентября. На стадионе школы № 11 собрались сотни школьников, их родители. На торжест во также пришли шефы 11-й школы — работники служб эксплуатации объединения во главе с заместителем главного инженера В. Б. Кузьменко. Пришли ветераны войны и труда.

И вот в руках первоклассницы Ирины Горячевой звенит звонок.

На снимках: от имени десятиклассников выступает комсорг Ирина Симоненко. Под звуки гимна Советского Союза вносятся знамя школы.

Фото А. БУРДЮГОВА.



ОСТРЫЙ СИГНАЛ ВМЕСТО ЗЕЛЕНОГО— КРАСНЫЙ

24 августа два комплекта ручного захвата кластера, изготовленные 241 цехом для Балаковской АЭС, были переданы в цех машины перегрузки. В течение десяти дней испытания не провели: то имитатор кластера был занят, то людей не было. Причины, конечно, важные и их можно было бы понять, если бы до отправки захватов на станцию было бы далеко. Но все сроки давным давно прошли, все графики поставки этого вида оборудования сорваны. Почему же заказу пусковой станции вместо «зеленой улицы» дали красный свет?!

Среди коллективов цехов:

цех сепараторов - пароперегревателей, мелких и разных деталей, узлов биоазащиты, флюсов и электродов.

Среди коллективов участков:

участки сварочно-сборочный цеха нестандартизированного оборудования (начальник В. И. Гусев), фрезерный цеха мелких и разных деталей (начальник В. Н. Мартыненко), слесарно-сборочный цеха узлов биоазащиты (начальник С. П. Ильин), мерительного и режущего инструмента инструментального цеха (начальник О. И. Доезжак).

Среди коллективов бригад:

слесарей-сборщиков А. В. Ляхова, токарей И. П. Штермера, токарей-кару-

сельщиков Ю. И. Тихонова, бригада по изготовлению мерительного и режущего инструмента Н. В. Шеремета.

Лучшие по профессии: слесари-сборщики П. И. Лемешко и С. Н. Саенко, электросварщики С. С. Созонович и А. Н. Киселев, станочники В. В. Алмазов и Ф. Е. Спичка, термист Ю. В. Бобровников, газорезчик Ф. Ф. Гарипов, электромонтер В. В. Дарминов, водитель электрокара Л. М. Замкова.

Лучший комсомольско-молодежный коллектив — бригада В. В. Маара (групкомсорг О. Ю. Степина) из цеха товаров народного потребления.

Лучшие молодые рабочие: слесарь-сборщик В. Ф. Ширяев, электросварщик И. Б. Багаков, станочник В. А. Язь.

Лучшие рабочие на строительстве комсомольско-молодежного комплекса жилых домов № 244 и 245 — Е. Г. Кисенков, М. А. Ларионов и В. Н. Старостенко.

Служба эксплуатации представила лучшие коллективы — энергоцеха третьего корпуса, компрессорного участка (начальник Л. Л. Ерохин) и бригады В. Н. Новикова.

Транспортная служба представила лучшие коллективы — электрокарного цеха и бригады водителей электрокаров Р. С. Серегинной.

Приз совета ветеранов объединения будет вручен бригаде токарей И. П. Штермера.

Следующая шестая неделя ударной вахты посвящается освободителям Болгарии

Четыре десятилетия назад, 9 сентября 1944 года, в условиях стремительного наступления Советской Армии на Балканах трудящиеся Болгарии под руководством партии коммунистов свергли монархо-фашистский режим и провозгласили власть народа. Страна вступила на путь политических и социально-экономических преобразований. Разительные перемены принес социалистический строй на болгарскую землю. Довоенная Болгария была одной из самых отсталых стран Европы. ныне НРБ — это динамично развивающееся индустриально-аграрное государство с современной промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством, подлинной демократией и процветающей культурой, неуклон

но растущим жизненным уровнем населения. В этих свершениях воплощены результаты упорного труда болгарского народа, многогранной деятельности БКП, братского сотрудничества и взаимодействия с Советским Союзом и странами социалистического содружества. Сегодня в республике продолжается активная работа по реализации плана 8-й пятилетки (1981—1985гг.), определенные XII съездом БКП (март — апрель 1981 г.)

В настоящее время оно-ло трети всей электроэнергии в стране производится на атомной электростанции в городе Козлодуй. С введением новых мощностей на этой АЭС Болгария вышла на третье место в мире по производству электроэнергии на атомных электростанциях на душу населения.

Серьезный разговор



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Острый сигнал

Забыли или не хотели?

Идет отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях завода. Уже прошли собрания в комсомольско-молодежных группах и бригадах. Впереди отчеты и выборы в цеховых организациях. Но уже сейчас можно подвести некоторые итоги. Организовано, живо и интересно прошли собрания в комсомольских организациях служб капитального строительства (секретарь комитета ВЛКСМ Т. Стрельникова), на участках ЦТТО и ЦПТО (комсорги Л. Кулезнева и О. Ефросинина), в управлении вычислительных работ.

На этих собраниях присутствовали члены партийного бюро и представители администрации, что, конечно, повысило качество их проведения.

К сожалению, есть и другие факты. Первый этап отчетов и выборов показал, что отдельные комсомольские бюро небрежно подошли к

этому ответственному мероприятию в комсомольской жизни. Порой были перемены и даже срывы собраний.

Так, например, секретарь комсомольской организации отдела детских дошкольных учреждений Г. Подгарбуцкая не владеет даже информацией: в каких организациях прошли собрания, а в каких планируются.

Есть упущения в этой работе и у комитета ВЛКСМ второго корпуса

Много задач и проблем приходится решать молодежи особого конструкторского бюро как в производственной, так и в общественной деятельности. Но все трудности преодолели, когда рядом более опытные старшие товарищи — руководители и коммунисты.

Молодой специалист Е. Ерасов пришел работать на Атоммаш сразу после окончания института. Выполняя ответственное комсомольское поручение — он заместитель секретаря комсомольской организации, Евгению приходится иногда обращаться за советом или помощью к администрации. И всегда соединение опыта старших и инициативы молодых дает хороший результат.

НА СНИМКЕ: начальник отдела перегрузочных устройств ОКБ Г. П. Сахаров (справа) и инженер-конструктор Е. Ерасов.

Фото А. Бурдюгова.

(секретарь В. Сапирко), к отчетно-выборной кампании комитет подошел с незавершенной годовой сверткой комсомольских организаций. Были переносы отчетно-выборных собраний и в подразделениях четвертого корпуса (секретарь комитета комсомола А. Ткач).

В чем же причина таких просчетов? Одна из главных в том, что партийные бюро названных организаций не контролируют ход отчетов и выборов в комсомоле: то ли забыли о времени проведения собраний, то ли не нашли возможности побывать на них.

С. ЗАЙЦЕВ,

инструктор комитета ВЛКСМ объединения.

На полях сражений
«психологической войны»

Отщепенцы и их радетели

(Окончание. Начало в № 102).

Из сообщений, опубликованных недавно в печати, известно, что затея с «укрытием Боннэр в посольстве США, реализовать не удалось. Она была сорвана. При этом в руки советских правоохранительных органов попала пачка подстрекательских материалов, которые Боннэр намеревалась отнести в посольство США.

Оказались среди них и материалы любопытного содержания, проливающие дополнительный свет на вздорность спекуляции на Западе вокруг Сахарова — Боннэр, в частности, по поводу «угрожающего состояния» их здоровья.

Надо сказать, что Сахаров и Боннэр отменным здоровьем не блещут. Возраст, кое-какие привычки и наклонности, конечно, оставили свой след, но не настолько чтобы надо было бить по этому поводу вселенскую тревогу. Состояние здоровья Боннэр, согласно последнему медицинскому обследованию, проведенному в конце апреля этого года, вполне удовлетворительное. Отклонений от нормы нет. Сахаров и его супруга обеспечены квалифицированной медицинской помощью. Нет у них нехватки и в нужных медицинских препаратах. Показателем и такой факт. Сахаров год назад проходил врачебную комиссию на предмет получения водительских прав. Заключение комиссии: «Практически здоров. К вождению автомашины годен».

А вот и собственное свидетельство Сахарова. В одном из документов, предназначенных для передачи в посольство США, он сообщает: «На самом деле состояние моего здоровья вполне удовлетворительное. Власти в Горьком активно стремятся оказать мне наилучшую медицинскую помощь». Сахаров, конечно, не рассчитывал, что это его признание станет достоянием гласности. И этим крупно подвел своих заокеанских радетелей, которые свою враждебную кампанию против СССР как раз и строят на призывах к «гуманному отношению» к академику-великому ученику.

Вернемся к планам Боннэр. Основное для нее по-прежнему — ускользнуть на Запад, как говорится, хоть через труп мужа. Под ее диктовку он инструктирует американцев: «не следует отвлекать силы и внимание на что-то другое». «...Главное, трагически важное и фактически единственное дело, в котором мне нужно помочь — добиваться разрешения на поездку моей жены за рубеж».

И кое-кто в Вашингтоне и других натовских столицах поднимает шум по поводу Боннэр. О ком пекется? Думается, что знают о ком. О пустынном, озлобленном и корыстном человеке, готовом ради собственной выгоды продать и предать все и вся. Нужна же она им как повод для развертывания более крупной игры — политических и идеологических диверсий против социализма.

В своих антисоветских действиях Боннэр зашла слишком далеко. Преступая рамки, которые по советским законам преступать никому не дозволено, она должна была знать, к каким последствиям это может привести. Как известно, Сахаров понес наказание за свою антиобщественную деятельность. В настоящее время правоохранительными органами приняты меры, вытекающие из закона, и в отношении Боннэр.

А. БАСКИН,
С. КОНДРАТЬЕВ.
(«Известия», 21 мая 1984 г.)

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД АГИТАТОРОВ НА СЕНТЯБРЬ 1984 ГОДА

I. Повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции — идеологическое обеспечение.

1. Повышать действенность соревнования («Под знаменем ленинизма», № 9, 1984 г., «Агитатор», № 12, 1984 г.)
2. Максимально использовать резервы роста производительности труда («Блокнот агитатора», № 20, 1984 г.)
3. Трудовым традициям верны («Экономическая газета», № 32, 1984 г.)
4. Взаимосвязь производительности и оплаты труда на народнохозяйственном уровне («Плановое хозяйство», № 5, 1984 г.)

II. Вопросы экономии и бережливости.

1. Экономить топливно-энергетические ресурсы («Под знаменем ленинизма», № 14, 1984 г.)
2. Хозяйский подход («Аргументы и факты», № 30, 1984 г.)
3. Экономить — значит умножать («Под знаменем ленинизма», № 13, 1984 г.)
4. Экономия — орудие труда («Коммунист», № 10, 1984 г.)
5. Экономический эксперимент в автохозяйствах («Экономическая газета», № 33, 1984 г.)

III. Беседы на морально-этические темы.

1. Формирование разумных потребностей личности («Политсамообразование», № 5, 1984 г., «Советская культура», 31 июля 1984 г.)
2. Книжный дефицит: пути его устранения («Аргументы и факты», № 32, 1984 г.)
3. В поисках истины (А. Игнатов. М., «Молодая гвардия», 1978 г.)

IV. Знаменательные даты.

- 1 сентября — Международный день борьбы за мир. День знаний. (Календарь знаменательных дат, № 7, 1984 г.)
- 22 сентября — I съезд Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. (Календарь знаменательных дат, № 7, 1984 г.)

братателей и рационализаторов. (Календарь знаменательных дат, № 7, 1984 г.)

30 сентября — День машиностроителя (Календарь знаменательных дат, № 7, 1984 г.)

V. Два мира — два образа жизни.

1. Роботы против рабочих («Экономическая газета», № 32, 1984 г., «Аргументы и факты», № 27, 1984 г.)
2. К чему ведет безработица? («Проблемы мира и социализма», № 5, 1984 г.)
3. Охрана водных ресурсов в СССР и на Западе («Аргументы и факты», № 31, 1984 г.)

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА СЕНТЯБРЬ 1984 ГОДА

I. Общеполитические вопросы

1. К 40-летию Великой Победы.
 - а) О подвигах — помни: семь тетрадей войны («Молодой коммунист», № 7, 1984 г.)
 - б) Освобождение Советской Прибалтики («Политическое самообразование», № 8, 1984 г.)
2. И совет, и требовательность. (По постановлению ЦК КПСС о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом,

«Молот» — 7 августа 1984 г.)

3. Символы нашей государственности («Агитатор», № 15, 1984 г.)
4. Развернутая долговременная программа идеологической деятельности («Блокнот агитатора», № 18, 1984 г.)

II. Вопросы экономики.

1. Снижение трудоемкости продукции и эффективности производства («Политсамообразование», № 8, 1984 г.)
2. Бесхозяйственности —

заслон. («Агитатор», 15, 1984 г.)

3. Два подхода к насущным проблемам («Экономическая газета», № 33, 1984 г.)
4. Коллективные формы труда («Экономическая газета», № 32, 1984 г.)
5. Партия и экономика («Аргументы и факты», №№ 31, 32, 1984 г.)

III. Вопросы культуры и морали.

1. Нет искусства без Родины («Аргументы и факты», № 28, 1984 г.)
2. О воспитании правде-

ренных чувств. («Знание» серия «Педагогика и психология», № 7, 1984 г.)

3. Хранить вечно («Советская культура», 4 августа 1984 г.)
4. За единство образования и воспитания («Под знаменем ленинизма», № 14, 1984 г.)
5. Беседы по вопросам коммунистической морали. («Экономическая газета», № 34, 1984 г.)

IV. Международная жизнь.

1. Оградить космос от оружия. («Советская Россия» — 9 августа 1984 г.)

2. Президент и конгресс в год выборов (журнал «США — экономика, политика, идеология», № 8, 1984 г.)

3. Что происходит в Персидском заливе? («Труд», 11 августа 1984 г.)

VI. Школа методического мастерства.

1. Эфиопия шагает в будущее. («Знание» У политической карты мира, № 7, 1984 г.)

V. Вопросы контрпропаганды.

1. Второй фронт. О чем умалчивают буржуазные историки. («Под знаменем ленинизма», № 11, 1984 г.)
2. Разоблачить нападки буржуазного противника. («Агитатор», № 11, 1984 г.)
3. Психологическая война в стратегии конфронтации. («Проблемы мира и социализма», № 5, 1984 г.)
4. Контрпропаганда в системе идеологической работы партийных комитетов.

- («Глобус», № 17, 1984 г.)
5. У лиси короткие ноги. («Советская культура», 9 августа, 1984 г., «Труд», 9 августа 1984 г.)

VI. Школа методического мастерства.

1. Опираясь на социологические исследования. («Агитатор», № 15, 1984 г.)

2. Общественная аттестация агитаторов. («Блокнот агитатора», № 19, 1984 г.)

3. Жизнеутверждающая сила коммунистических идеалов («Блокнот агитатора», № 19, 1984 г.)

4. Лектор и аудитория: пути к взаимопониманию («Слово лектора», № 7, 1984 г.)

Кабинет политпросвещения объединения.

ТВОИ ЛЮДИ, АТОММАШ

«ВСЕ ТРИНАДЦАТЬ!»

В строительстве Атоммаша хорошо знают бригаду штукатуров маляров Е. З. Ямалцевой. Коллектив второй месяц подряд выходит победителем в социалистическом соревновании среди бригад управления. Успех этот отнюдь не случайность: план строительно-монтажных работ выполняется на 135 процентов, меньшим числом рабочих, чем запланировано.

Трудится в бригаде четырнадцать женщин. Большой, слаженной семьей. Спорно идет работа. В этом проявляется и высокое мастерство членов коллектива и хорошее руководство.

Елизавета Загитовна Ямалцева — мастер своего дела. Она требовательна, принципиальна как бригадир, мягка и участ-

лива как человек. Много интересного может рассказать о каждом в своей бригаде. С большой теплотой отзывается она о своих подругах и на мой вопрос о том, кто из членов бригады добился самых высоких показателей, кто лучший, отвечает: «Все тринадцать! Татьяна Соболева, Нина Кашкина, Татьяна Павленко, Светлана Бобылева — все болеют душой за свое дело, стремятся овладеть смежными профессиями.

И не случайно все объекты, где работают ямалцевцы, сдаются с оценкой «хорошо». Встают обновленные их умелыми руками детские сады, заводские административные корпуса.

Торопятся девчата — нужно в срок, к началу учебного года, закончить ремонт и реконструкцию

ГТТУ-80, чтобы с радостью пришла в обновленное здание наша новая трудовая смена.

Любят ямалцевцы свою бригаду, свой участок. Часто собираются в красном уголке, чтобы обсудить наболевшие вопросы, планы на будущее, или просто в обеденный час отдыха спеть песню — запевает бригадир. Вот уже несколько лет поет она в хоре Атоммаша.

Недавно на партийном собрании строительного-монтажного управления Елизавета Загитовна Ямалцева была принята кандидатом в члены КПСС. Это было радостным событием не только для бригады, но и для всех членов бригады.

Г. ТРУНОВА,
инженер по совершенствованию СМУ объединения.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ДАВАЙ ДУМАТЬ, РОБОТ

В научно-исследовательском институте нейрокибернетики Ростовского университета разработана модель робота нового поколения, который умеет видеть, чувствовать и самостоятельно приспосабливаться к изменениям среды.

Новый робот ничем не походит на те железно-атлетические фигуры, которые давно подмигивают нам лампами с мультимедийного экрана: технический рационализм не приемлет лишнего. И потому попытки художников «одеть» робота по человеческому образу и подобию у конструкторов вызывают только легкую улыбку.

К тому же манипуляторы, которые сегодня работают в заводских цехах и лабораториях, заученно повторяют в основном погрузочно-разгрузочные операции, заданные программой. И настолько жестка, бесстрашна и неукоснительна эта исполнительность, что из технического преимущества превращается она порой в серьезный недостаток.

— Восемь лет назад наш коллектив поставил перед собой эту задачу — вдохнуть в чисто механическую композицию еще и так необходимую ей зрительную и силовую чувствительность, — говорит

заведующий отделом моделирования нервных механизмов и робототехники Анатолий Иванович Самарин. — Ведь уже тогда производственники мечтали о «более живом» роботе. При этом имели в виду манипулятор, который из нескольких заготовок разных по весу и объему мог выбрать нужную. Технологи ждали машину, которая была бы в состоянии взвесить деталь и в соответствии с весом могла самостоятельно выбирать и усилие схватывания. Скажем, для пустой колбы оно одно, а для наполненной водой — другое. Большая необходимость была и в роботах, которые обеспечивали бы строго ориентированное положение взятой заготовки даже при самой сложной и причудливой траектории ее движения к цели. Стоило достичь этого, как открылись бы новые перспективы широкого использования роботов. Из «грузчиков» они сразу превратились бы в специалистов широкого профиля, умеющих сваривать, красить, штабелировать и, что особенно важно, выполнять многие операции сборочно-го конвейера.

Предполагаемый принцип действия мы заимствовали из биологии и психологии. Так и пришли к модели целенаправленного зрительного восприя-

тия. Глаз нашему роботу заменила оптико-кибернетическая система, которая переводит «взгляд» на нужную деталь, где бы ни лежала. Дополнительную информацию дает и чувствительный стол, на котором она лежит. Он в состоянии точно назвать координаты, вес и точку приложения центра тяжести любой детали, пусть их и несколько.

Вся информация поступает в систему управления механической рукой, которая тоже оснащена различными и весьма чувствительными силовыми датчиками. При малейшем прикосновении робот теперь может точно определить, откуда именно действует сопротивляющаяся сила, принимать соответствующие поправки и безошибочно брать деталь своим охватом.

И вот я гляжу, как робот, мигая контрольными лампами и зелеными экранами, демонстрирует все эти новые и весьма многообещающие свои способности и навыки. «Биография» его только началась, но и «детство» уже отмечено серьезными достижениями: многими авторскими свидетельствами, золотой, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ СССР.

В. ОГУРЦОВ,
г. Ростов-на-Дону.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Будем говорить правильно

Взаимопонимание сотрудников, краткость и четкость изложения мыслей при обращении на производстве имеют немаловажное значение для принятия наиболее правильных решений.

В нашем объединении бытует выражение «...оснастка и инструмент...». Это «новшество» по каким-то причинам родилось у нас на Атоммаше.

Для справки привожу выдержку из государственного стандарта «Единая система технологического оборудо-

подготовки производства. Терминология. Основные положения, термины и определения основных понятий», ГОСТ 14.004-74.

«Средства технологического оснащения — совокупность технологического оборудования, оснастки, средств механизации и автоматизации вспомогательных переходов». Вот например, как трактуется понятие технологической оснастки ГОСТ 3.1109-73: «технологическая оснастка — орудия производства, добавляемые к технологическому оборудо-

ванию для выполнения части технологического процесса. Примечание: примерами технологической оснастки являются режущий инструмент, штампы, приспособления, калибры... и т.д.»

Таким образом можно говорить или в общем о технологической оснастке или конкретнее — о приспособлениях, инструментах, или еще конкретнее — об инструменте режущем, инструменте измерительном, инструменте вспомогательном.

Н. ЕРЕМЕНКО,
начальник бюро ОГТ.

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ



Взялся написать подпись под клише и задумался. В самом деле, кто по профессии Вячеслав Владимирович Хухлиев? Официально в цехе узлов биологической защиты он числится слесарем-сборщиком. Но передового рабочего нередко можно увидеть и у сверлильного станка, и со сварочным державком в руках. Когда понадобилось изгото-

вить резиновые уплотнения для дверей и люков, он стал вулканизаторщиком. Работа сделана, под деталь завезены стропы, веселая улыбка, уверенная команда, и мостовой кран несет стальную машину на следующую операцию. Хухлиев теперь уже стропальщик, готовится к новой работе.

Отменная квалификация, завидное трудолюбие, обаяние характера оптимиста прочно закрепили за ним репутацию передового рабочего. Ежедневное выполнение норм выработки на 135—140 процентов стало для него главным правилом работы.

НА СНИМКЕ: В. В. Хухлиев.
В. ЛИТЯЕВ
Фото А. Бурдюгова.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛДОГОВОРА

Кто? Что? Когда?

Нет, дорогой читатель, мы не собираемся предложить тебе игру в «знатоков». Ответы на все три вопроса были известны заранее. В «Соглашении по охране труда в коллективном договоре на 1984 год» записано мероприятие — «организовать централизованный участок по ремонту и испытанию шлифовальных машинок». Срок выполнения — первый квартал. Ответственные — УГЭ (подвозка воздуха, энергии), ОНОТЗиУ (штаты) и инструментальный отдел (теперь производство), который должен организовать этот участок в инструментальном цехе.

Казалось бы, все ясно. Цель поставлена, нужно к ней идти. Увы, и сейчас, в конце третьего квартала, вопрос вопросов кто, что и когда будут делать? Впрочем, вот мнение заинтересованных лиц.

Я. А. Брагинский, начальник инструментального производства:

— Стенд для испытания шлифовальных машинок мы сделали, но нет прибора, который определяет степень их вибрации. Никто его не заказал. Нет и планировки участка.

Н. П. Нарожный, начальник отдела охраны труда и техники безопасности:

— Прибор не заказали ошибочно, но конструкторско-технологический отдел негандартизованно оборудован готовым исправителем своей оплошности. Кроме того, такой прибор есть в лаборатории промышленности, временно можно использовать и его. Я считаю, что участок нужно открывать, даже с несовершенным стендом. Стенд можно модернизи-

ровать. А планировку участка инструментальное производство должно потребовать с ОГТ.

В. И. Симанихин, заместитель председателя профкома объединения:

— Никто предварительно не проработал вопрос организации участка. Это сейчас уже ясно, что на участке должен быть входной контроль всех поступающих на завод шлифовальных машинок, потому что даже у новых бывает повышенная степень вибрации. А прибор для определения степени вибрации, который есть на заводе, предназначен скорее для лабораторных испытаний, чем для массовых. Так что нужен новый прибор. Кто и что будет делать — пока неизвестно.

Так что не зря мы выесли в заголовке вопросы. А пока ответственные лица ищут на них ответы, производственники пытаются найти выход из положения. В цехе корпусов парогенераторов давно уже организовали ремонт

шлифовальных машинок. Доверено это опытному слесарю. Степень вибрации шлифовальных машинок определяют здесь с помощью прибора из лаборатории промышленности.

Организуется участок по ремонту шлифовальных машинок и в четвертом корпусе. Отдел главного технолога сделал планировку этого участка (оказывается, это не так уж и сложно, если только всерьез заняться делом!) Как сообщил нам заместитель начальника производства четвертого корпуса Б. С. Михеев, на участке слесари будут разбирать и ремонтировать шлифовальные машинки. Планируют здесь и создание стенда собственными силами. Такая задача, в качестве первоочередной, поставлена перед творческой лабораторией, организованной в корпусе.

Использование шлифовальных машинок на нашем заводе пока еще, к сожалению, вызвано производственной необходимостью. Но закон социалистического общества предписывает заботиться об охране труда каждого человека. Именно под этим углом нужно рассматривать вопрос об организации централизованного участка по ремонту и испытаниям шлифовальных машинок.

Т. САДОШЕНКО,
наш спец. корр.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

Она вошла в кабинет с явным желанием упрекать, обвинять... Но после первых же вопросов В. В. Пащенко, старшего инспектора уголовного розыска, снился. Нерадостные события наложили свой отпечаток на внешность этой молодой женщины. Темные круги под глазами, желтизна на лице. Да, горе у нее немало. Осужден на пять лет муж, отец ее годовалого ребенка. Но так ли ни при чем мы, матери, сестры, жены, когда близкий нам человек совершает преступление? По закону никто из родственников обвиняемого за его проступок ответственности не несет. Юридической. Но кто снимает с нас ответственность моральную?

Знала ведь, что муж ее, А. Н. Удовиченко, электрик цеха ремонта технологического оборудования кордуса, носит с работы разнообразные радиодетали. Видела, знала, не могла не знать. Понимала и то, что не куплены они у завода, а пропесены через проходную тайком. И прекрасно представляла, чем все это может кончиться. Так почему же сразу, узнав о кражах, не поставила вопрос ребром? Не подняла на ноги всех родственников мужа?

А. Н. Удовиченко, в течение почти полутора лет

снимавший платы с радио деталями с импортного, дорогостоящего оборудования, и тем самым выводящий его из строя, получил по заслугам. К тому же в пользу объединения с него будет взыскано 3620 рублей.

Однако в этой связи хочется еще сказать следующее: поведение жены, хоть и неправильное, но по крайней мере, понятное. А вот отношение к случившемуся в коллективе, где трудился Удовиченко, вызывает недоумение.

Когда следствие еще только началось, представители уголовного розыска расспрашивали администрацию цеха о личности подозреваемого. «Так себе работник, характеризовали его, трудится ни шатко ни валко. Может и совсем не выполнить того, что было поручено». Однако, когда дело дошло до суда, коллектив стал за Удовиченко горой.

Помощник прокурора З. С. Пушкарева обратилась к администрации с просьбой выдвинуть по этому делу общественного обвинителя. 20 августа, за день до расследования дела в суде, состоялось совместное собрание рабочих участка № 2, административного комитета цеха ремонта технологичес

кого оборудования, где должны были попутно решить и этот вопрос.

Дали слово Удовиченко. Тот рассказал свою биографию, покался, чуть ли не пустил слезу. Попросил, чтобы по ходатайству вали о смягчении приговора. И коллектив, забыв о том вреде, какой этот человек в течение длительного времени наносил заводу и государству, пожалел его. Не провалили государственного подхода к делу, должной принципиальности и присутствовали на собрании коммунисты. Все 32 человека проголосовали за смягчение приговора.

Почему же по настоящему честные, добросовестные люди с такой готовностью бросаются спасать виновного?

Вопросы, о которых сегодня идет речь, не были бы затронуты, касайся они одного Удовиченко. Но по словам работников милиции и прокуратуры, описанные поступки родственников и администрации производств, где трудятся осужденные, характерны и для других случаев. «Добренькие» руководители, не вставая перед слезной мольбой родственников, порой дают исключительные прекрасные характеристики всякого рода нарушителям.

С. МАТВИЕНКО.

ФУТБОЛ

К итогам первенства объединения

Главное — игра

Завершились матчи на первенство Атоммаша по футболу. Второй год подряд звание сильнейших завоевали футболисты энергоцеха первого кордуса. Команда во всех без исключения играх чемпионата играла смело, азартно, показывая при этом хорошее футбольное умение. Достаточно сказать, что своих основных соперников команду ТПЦ чемпионы переняли с разницей в четыре мяча! О силе команды свидетельствует и итоговая таблица финальных игр:

	М	О
1. ЭНЦ-1	17-1	10
2. ТПЦ	7-6	8
3. п. 432	6-6	5
4. РМЦ-3	2-9	3
5. ЦНО-3	1-8	2
6. СМУ	4-7	2

Призами спорткомитета объединения награждены как лучшие игроки своего амплуа футболисты ЭНЦ-1 С. Овчаренко — лучший нападающий и В. Супрунов — лучший полузащитник. Лучший приз лучшего вратаря достался голкиперу цеха 432 А. Петрухину.

Это, так сказать, технические результаты соревнований, а какие впечатления о закончившихся играх остались у самих участников?

Слово капитану команды-чемпиона Ивану Супрунову:

— Участвовал во всех шести чемпионатах Атоммаша. Отмечу, что в этом году соревнования были организованы образцово — это касается и судейства, и медицинского обслуживания игр, и отношения многих команд к явкам на матчи. Подвели лишь команды второго кордуса. Разговаривал со многими игроками разных команд — других мнений нет ни у кого. Спасибо спорткомитету, спасибо главному судье соревнований Александру Кравчуку, спасибо работникам медсанчасти!

Что касается нашей команды, то победили мы прежде всего, за счет сыгранности. Играем практически одним составом с 1981 года. Все друг друга хорошо знаем — это помогает и в работе. Наш цех на хорошем счету. Хочу назвать всех ребят.

Это вратарь А. Вахламов, электрик цеха. Отличная реакция, играет надежно и просто. В защите выступали Ю. Конкин, В. Малышев, А. Ростов и Ю. Чернов. Нередко они подключались и в атаку, отлично справляются и со своими основными обязанностями на поле. Самая сильная линия — полузащита. Лучшими, несомненно, являются С. Бондаренко и В. Супрунов — это два наших «мотора». Они неутомимы при организации наших атак, хорошо видят поле. С такими игроками уверенно чувствует себя впереди и наше нападение: С. Овчаренко, забивший пять мячей только в финальных играх, В. Жилыбин, А. Тютюниев и Н. Милостинский.

Дальнейшие наши планы? Хорошо трудиться, а что касается футбола, то примем участие в сентябре в играх на кубок Атоммаша. Никогда не ставили цели победить любой ценой. Главное желание поиграть, ведь от хорошей игры поднимается настроение. Приятно играть с моими партнерами. Для нашей команды — главное сыграть, а кто будет сильнейший — игра покажет.

К. РАСПАДОВ, наш обозреватель.

у общественных распространителей при партийных организациях или в редакции по адресу пр. Строителей, 3, кв. 7.

Редактор В. ЧЕРКАСОВ.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 6 сентября

Первая программа. 8.00

— «Время». 8.35 — Концерт. 8.55 — «В мире животных». 9.55 — «Призываю вас весной». Худ. фильм. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». Док. фильм. 15.30 — Н. Паганини. Сонаты для скрипки и гитары. 15.45 — «Родом из детства». Кайсын Кулиев. 16.25 — Новости. 16.30 — «Путь к морю». Телеочерк. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — Премьера фильма-концерта «Кордебалет». 18.00 — «Наука и жизнь». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.25 — «Чапаев». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечный зов». 6-я серия. «Возвращение». 22.55 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 8.00

— Утренняя гимнастика. 8.15 — «Подспорье». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й кл. 9.05 и 12.55 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. Астрономия Звездное небо. 10.35 и 11.40 — Музыка. 3-й кл. 10.55 — «Семья и школа». 11.20 — «Надежно храните картофель и овощи». Науч. поп. фильм. 12.00 — Зоология. 7-й кл. 12.25 — История. 4-й кл. 13.25 — В. Вересаев. По страницам произведений. 14.05 — «Бабшкин ввук». Худ. фильм с субтитрами (1979 г.). 15.25 — Новости. 17.30 — Программа передач. 17.35 — «Новости дня». 17.40 — «Советы врача». 18.00 — «Наука — производству». «Путь экономии». 18.20 — Мамкина школа. 19.00 — «Сельский час». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Г. Малер. Кантаты для солистов, хора и оркестра «Лесная сказка» «Печальная песнь». 23.00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 7 сентября

Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — «Родом из детства». Кайсын Кулиев. 9.15 — Играет духовый оркестр «Рига». 9.35 — «Познакомьтесь: город Питерити». Киноочерк. (Румыния). 9.50 — «Чапаев». Худ. фильм. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 «Для советского человека». Док. фильм. 15.20 — «Русская речь». 15.50 — «Народные мелодии». 16.05 — Новости. 16.10 — «Ученье — агропромышленному комплексу Подмосковья». 16.40 — Концерт. 17.10 — «Это занятое свободное время». Док. фильм РТ. 17.25 — День Дона. 17.40 — «В гостях у сказки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная СССР — сборная ФРГ. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечный зов». 7-я серия. «На своей земле». 22.40 — «Сегодня в мире». 22.55 — «Мелодии Румынии». Эстрадный концерт.

Вторая программа. 8.00

— Утренняя гимнастика. 8.15 — «За школьным порогом». Науч. поп. фильм. 8.35 и 9.35 — Русская народная сказка. 4-й кл. 9.05 и 12.40 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся ПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.40 — География. 5-й кл. 11.05 — Поэзия Э. Багрицкого. 12.10 — История. 7-й кл. 13.10 — «Большой подсвет». 13.40 — «Имел радость быть современником...» О жизни и творчестве писателя Н.Телешова. 14.25 — «Драматургия и театр». 15.10 — Новости. 17.05 — Программа передач. 17.10 — «По Бразилии». Кинообозрение. 17.40 — «Под покровом святости». Док. фильм. 18.00 — Новости. 18.20 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 19.00 — «Новости дня». 19.05 — «Большой гнев Сальвадора». Док. телефильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — День Дона. 20.30 — «Больше хороших товаров». 21.00 — «Время». 21.35 — «Москвичка». Телеклуб. 22.50 — «Сады и парки мира». Док. фильм. 23.20 — Новости.

СУББОТА, 8 сентября

Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — «Творчество народов мира». 9.05 — 36-й типаж «Спортлото». 9.15 — АВВГДейка». 10.05 — «Движение без опасности». 10.35 — К национальному празднику корейского народа. — Дно провозглашения КНДР. «СССР — КНДР»: курсом дружбы и сотрудничества». Документальный фильм. Концерт ансамбля «Малсуде». 11.15 — «Романтики погоды». Док. фильм. 11.30 — «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР П. Фомин. 12.15 — К 40-летию Великой Победы. «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча поколений. 13.15 — «Семья и школа». Тележурнал. 13.45 — А. Твардовский. «О Родине большой и малой». 14.30 — Новости. 14.45 — «Очевидное — невероятное». 15.45 — Содружество». Тележурнал. 16.15 — Новости. 16.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.50 — Мультфильм. 17.05 — «Телевизионная общественная приемная». О подготовке жилого фонда к зиме. 18.00 — Премьера док. фильма. «Время собирать камни». 18.30 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Сокровища Агры». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.35 — «София сегодня». Киноочерк. 21.55 — «Самый длинный день». Муз. эстрадная передача из цикла «Времена года». 23.00 — Новости.

Вторая программа. 8.00

— Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Док. фильм. 9.05 — «Утренняя почта». 9.35 — «Клуб путешественников». 10.35 — Программа Таджикского теле-

видения. 11.45 — Ритмическая гимнастика. 12.15 — «На смоленской земле». Муз. передача. 13.20 — «Наш другарь Болгария». Тележурнал. 14.10 — Мультфильм. 14.40 — Премьера док. телефильма. «Новгород». 15.10 — Международное обозрение. 15.25 — «Ростов и ростовчане». 16.00 — А. Кирицеску. «Осиное гнездо». Премьера фильма-спектакля. 18.40 — «Писатель и современность». Е. Носов. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 сентября

Первая программа. 8.00 — «Время». 8.35 — «Поле под Прохоровкой». Док. фильм. 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Клуб путешественников». 15.00 — «Сегодня — День танкистов». 15.15 — Концерт, посвященный Дню танкистов. 16.00 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная СССР — сборная США. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Василек». Мультфильм. 19.00 — К 40-летию социалистической революции в Болгарии, национальному празднику болгарского народа — Дню Свободы. Программа телевидения Народной Республики Болгарии. 20.00 — Премьера худ. телефильма. «Содист» (Болгария). 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат мира по шахматам. 22.00 — «Музыка для всех». 23.10 — «Футбольное обозрение». 23.35 — Новости.

Вторая программа. 8.00

— «На зарядку становись!». 8.30 — Концерт художественных коллективов КНДР. 9.00 — «Русская речь». 9.30 — «Рассказы о художниках». Заслуженный художник РСФСР И. Обросов. 10.05 — Концерт. 11.05 — «В мире животных». 12.05 — «Ровесники». Док. фильм. 12.20 — Концерт симфонического оркестра. 12.50 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная Канады — сборная ЧССР. 14.50 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 15.10 — Рассказывают наши корреспонденты». 15.40 — «В гостях у сказки». «Царевна-лягушка». Мультфильм. 16.45 — «Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии». Концерт народного артиста СССР А. Соловьяненко. 17.35 — «Мужество». 7-я серия. 18.40 — «Родная моя речушка». Док. фильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — СКА. Трансляция из Ленинграда. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Петр Мартынович и годы большой жизни». Худ. фильм.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Продолжается подписка на газету «Атоммашевец». Подписаться можно

НАШ АДРЕС:

347340. г. ВОЛГОДОНСК РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ дом № 3, кв. №№ 7, 8.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 40-60; 5-52-43, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99, 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 84-39.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович